
Ïðèìåðû. Ïîðîæäàþùàÿ ìàòðèöà ëèíåéíîãî êîäà íàä ïîëåìGF(4) =
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Ñîñòàâèòü ñèíäðîìíóþ òàáëèöó äåêîäèðîâàíèÿ.

Ðåøåíèå. Íàéäåì ïðîâåðî÷íóþ ìàòðèöó, ýòî ëåãêî, ò.ê. ïîðîæäàþ-

ùàÿ ìàòðèöà èìååò ñèñòåìàòè÷åñêèé âèä: H =

�
1 1 1 1 0
1 � � 0 1

�

H ìàòðèöà íå èìååò íóëåâûõ ñòîëáöîâ, çíà÷èò d*>1, íåò äâóõ ïðî-
ïîðöèîíàëüíûõ ñòîëáöîâ � d*>2. Îäíàêî åñòü òðè ëèíåéíî- çàâèñèìûõ
ñòîëáöà � h1 = h5 + h6. Ïîýòîìó d*=3. Ïðè òàêîé ðàçðåæåííîñòè êîä
èñïðàâëÿåò îäíó îøèáêó. Â êà÷åñòâå ëèäåðîâ ñìåæíûõ êëàññîâ ìîæíî
âçÿòü âåêòîðà åäèíè÷íîãî âåñà� âîçìîæíûå âåêòîðà îøèáîê.

Ëèäåð, e Ñèíäðîì, s(e)
(00000) 00
00001 01
00010 10
00100 1�
01000 1�
10000 11
0000� 0�
000�0 �0
00�00 �1
0�000 ��

�0000 ��

0000� 0�
000�0 �0
00�00 ��

0�000 �1
�0000 ��

Äåêîäèðîâàíèå:
ïðèíÿòûé âåêòîð, r ñèíäðîì, s(r) r� e êîäîâîå ñëîâî

��001 00 ��001� 00000 ��001
�0101 �0 �0101� 000�0 �01�1
0�010 �1 0�010� 00�00 0��10
00�0� �� 00�0� � �0000 �0�0�
110�� �0 110�� � 000�0 1100�

Êîä ñèñòåìàòè÷åñêèé � ïåðâûå òðè ñèìâîëà èíôîðìàöèîííûå.
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